



# 南京一女子淘宝买房被骗300万元

她究竟是如何一步步被骗的？

想在网上通过法院司法拍卖买房的南京市民王小姐做梦也没想到，一下子会被骗300万元巨款。南京警方接到报案后，几路人员奔袭北京、广东、海南等多地寻找蛛丝马迹，在长达一个月的调查时间里，跨越大半个中国，终于将藏匿在海南的家族诈骗团伙抓获。

## 客服称要提高支付宝交易额度

今年7月7日下午，一直想买房的王小姐在淘宝上看到法院的一个拍卖公告，有一个被法院拍卖的房子无论是户型还是价格都令王小姐心动，她随即与客服进行联系。客服告诉她，因为这个房子总价比较高，根据淘宝拍卖的相关规则，需要王小姐用支付宝交付定金，同时提高自己的支付宝交易额度。因为对这个房子情有独钟，王小姐准备跟支付宝客服进行联系，提高自己的交易额度。

## 网上搜到支付宝“客服电话”

可是王小姐并没有联系到支付宝的官方客服，只是在网上搜索到一个400开头的支付宝客服电话。让王小姐万万没想到的是，诈骗由此开头。这一电话接通后，一名“客服”在电话中告诉王小姐，要快速提高交易额度，必须以高于需提高额度的银行卡余额100元的数额，向支付宝提供的专用银行卡内账户打款，一共要打4次才能提高支付宝日交易额度。

听到“客服”这样一看，王小姐有点犹豫，称自己银行卡300万元的钱怎么能随便打出去呢。这时“客服”告诉王小姐，这个账户是支付宝专用账户，只用于“验资”，要求比激活卡余额高100元，目的就是使得转账支付不能成功进行。不信的话，王小姐可以先将余额以此方法转账给其老公看看。将信将疑的王

小姐通过此方法转账给其老公 300 万零 100 元，果然显示转账失败。（注：额度只有 300 万元，转账 300.01 万元，当然是不可能转账成功的。）

骗子花200元骗走300万元

此时，“客服”的电话并没有与王小姐挂断，称如果没有问题，请王小姐迅速转账“验资”，王小姐因为已经实验发现此种方法确实不能将钱转出，就立即向所谓的专用银行卡进行打款。就在这一瞬间，“客服”迅速向王小姐的卡中转入200元，这样原本高于王小姐卡内余额100元的银行卡在转账过程中，不仅余额充足就连手续费“客服”都提前垫付了，在第三次转账过程中，王小姐银行卡内的钱转账成功。

一看自己的巨款居然转账成功了，王小姐一下子慌了手脚，赶紧问“客服”怎么回事。此时“客服”为了拖延时间将王小姐打来的钱迅速转走，还通过电话拖着王小姐，告诉王小姐以前没有遇到过这种转账成功的情况，并表示可以将王小姐的钱再转回去，但自己权限有限，只能一次在1万元以内转账。

就这样，为了取得王小姐的信任，嫌疑人花了20多分钟陆续转给王小姐23160元。而这20分钟里，王小姐转出去的钱已经迅速被嫌疑人转到其他银行账户中。等王小姐挂了电话后，等了半天也没等到余下的钱，才恍然大悟，自己上了骗子的当，最终累计损失人民币2999838元。

两地警方百名警力凌晨围捕

通过对这个 400 诈骗电话的情况分析，警方得知犯罪分子应该是在海南省某市进行网络电信诈骗。得到此线索后，专案组一行人在案发后第二天就赶赴海南开展侦查抓捕工作。

最终警方通过各种信息的有效研判，一个以梁氏兄弟为首的家族式诈骗团伙逐渐清晰地浮出了水面：梁大亮负责诈骗设备的采购，梁四亮负责接电话诈骗，其弟梁小亮负责安排家族中其他亲朋好友以及洗钱团伙进行分散取款，分工明确，各司其“职”。

8月19日，经过反复研究进行风险评估后，南京和海南儋州两地公安机关决定于8月20日凌晨开展收网行动。凌晨2时许，负责取款的梁小亮在儋州市那大镇落网。凌晨4时许，由南京、儋州两地公安机关组织的100名全副武装的警力在前线指挥部的统

一指挥下，分别在中和镇天堂村以及洋浦等地进行抓捕，还在睡梦中的梁氏兄弟等人连衣服都没来得及穿就被警方抓获。

经审查，梁氏兄弟初步交代了7月7日诈骗南京秦淮区一名女子299.98万元的犯罪事实。

■警方提醒

接到400开头电话，最好挂掉

为提高客户服务质量和，国内大型企业基本都开通了400电话作为客户服务热线。然而，一些犯罪分子利用广大群众对400电话的信任，搭建400电话平台或使用任意显号软件，显示银行等大型正规企业的400号码行骗，一些人一不留神就中了招。正规大型企业单位400热线电话，只作为被叫使用，不会用作主叫外呼。所以，平时接到以“400”开头的号码，不是广告推销电话就是诈骗电话，对付它们最好的办法就是挂掉电话。

据《扬子晚报》